

欧洲多国人士： 扩大免签欧洲国家范围彰显中国开放决心

新华社布鲁塞尔3月30日电 中国从3月14日起对瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡6个国家持普通护照人员试行免签政策，扩大了免签欧洲国家范围。欧洲多国人士认为，这彰显中国开放的决心和姿态，将促进双方人文交流与经贸合作。

比利时比中经贸委员会主席德威特表示，在当前复杂的地缘政治气候下，中国免签政策的出台十分重要，凸显进一步开放的信心和意愿。他认为，免签政策是比中关系积极发展的重要标志，有助于双方开展更密切的合作。

旅游业是中国和匈牙利合作最成功的领域之一，新冠疫情前一年前往匈牙利的中国游客数量达到27.7万人次，去年恢复到接近10万人次。在中国公布对匈牙利实行免

签政策后，匈牙利外交部迅速回应，对中国有关商务人士实施颁发5年多次签证的便利化安排。另外，从4月起，匈牙利首都布达佩斯与北京、上海、重庆和宁波等4个中国城市之间的直飞航班将增加到每周13班，恢复至疫情前水平。

匈牙利外长西雅尔多对此表示，中国的免签政策对匈牙利游客和商人来说是个好消息，匈中恢复直飞航班数量等安排将进一步加强两国及其民间的经贸和旅游合作。

同样，奥地利也感受到来自中国的“魅力攻势”。本月中旬，2024年维也纳国际旅游展举行，中国展台引发观众广泛兴趣。记者在展会现场看到，到中国展台咨询和洽谈的人络绎不绝，其中既有普通民众，也有旅游界人士。他们对中国向奥地利公民试行免签政策表示

欢迎，并对到中国旅游或推出面向中国游客的旅游产品表现出浓厚兴趣。

奥地利KUONI旅行社高级顾问贡特·格贝尔告诉记者，很高兴中国对奥地利民众出台15天的免签政策，中国一直是奥地利游客咨询最多的旅游目的地之一。“我们正积极筹划2025年春夏的旅行方案，将推出更多到中国的旅游产品。”

奥地利维也纳州议会议长恩斯特·沃勒表示，中国对奥实施免签的好消息振奋人心，这一举措将大大便利奥地利民众前往中国，加强两国人员往来并进一步推动奥中交流。

乐途旅游发展集团总裁施邦说，瑞士各界对中国试行免签政策持非常积极的态度。“我们已经接受了很多咨询，许多瑞士游客对前往中国非常感兴趣。他们希望能更便利地前

往中国，探索当地文化和风景。”

已与中国有互免签证协议的欧洲国家波黑同样对中国扩大欧洲“免签朋友圈”表示欢迎。2018年5月，中国和波黑持普通护照公民互免签证协定正式生效，到今年5月将迎来6周年。

波黑外国人事务局局长扎尔科·拉凯塔表示，随着欧洲和中国之间越来越多的直飞航线开通以及免签带来的便利，共建“一带一路”国家正成为越来越多中国游客的目的地，波黑非常欣喜地看到互免签证政策给波中两国带来的利好。

“中国是全球经济的重要增长引擎。我们期待互免签证政策为中国、波黑等欧洲国家以及共建‘一带一路’国家带来更多实实在在的发展机遇。”拉凯塔说。

(新华社莫斯科3月30日电)

美国又给以色列送去2000多枚炸弹

惠晓霜

美国总统约瑟夫·拜登29日表示，他能感受到加沙之“痛”。但是媒体同一天披露，美国政府过去两周继续批准向以色列提供军火，其中包括2000多枚炸弹。

《华盛顿邮报》援引多名美国防部和国务院官员的消息报道，美国政府上周批准向以色列提供25架F-35A战机及配套发动机，价值约25亿美元；本周授权提供超过1800枚MK-84和500枚MK-82炸弹，前者重量为单枚2000磅(约907公斤)，后者为500磅(约227公斤)。

MK-84炸弹威力巨大。报道说，以军在最新一轮巴以冲突中大量使用这种炸弹，包括去年10月31日轰炸加沙地带的杰巴利耶难民营。

超过100人在那次空袭中死亡。

路透社当天也援引两名消息人士的话报道上述消息。

美国是以色列最主要的传统盟友，每年向以方提供数十亿美元军事援助。美国政府批准的最新军援多年前已获国会授权，因此这次无需通知国会。

根据加沙地带卫生部门数据，新一轮巴以冲突自去年10月7日爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成巴方超过3.26万人死亡、逾7.5万人受伤。

面对加沙地带的巨大伤亡和严重人道主义危机，美国政府在国内外压力下不得不在公开场合对以“施压”，要求以军减少平民伤亡，不

要攻入加沙地带南部城市拉法。

拜登29日在阿拉伯裔美国人传统月即将到来之际发表声明，表示美国需“反思许多阿拉伯裔美国人因加沙之战所感受到的痛苦”。

然而，拜登政府一直没有停止对以军援。一名白宫官员告诉《华盛顿邮报》：“我们持续支持以色列的自卫权。给援助附加条件从来都不符合我们的政策。”

因不满拜登政府支持以色列而于去年10月辞职的美国务院前武器转让事务官员乔希·保罗说，美国继续军援以色列意味着“抛弃了道义责任”，也违反了美国和国际法律，决策过程遭“根本性破坏”，让美国“决策官员、防务承包商和纳税人

成为以色列战争罪的同谋”。

本月27日，美国国务院民主、人权和劳工局近东事务办公室官员安妮尔·谢莱恩辞职，原因同样是不满美国在巴以冲突中持续向以色列供应武器。

势力强大的美国亲以组织以及一些美国国会议员则欢迎拜登政府继续援助以色列。共和党籍众议员奥古斯特·普夫吕格尔、民主党籍众议员唐·戴维斯和犹太人美国国家安全事务研究所所长迈克尔·马科夫斯基近日联合在一篇专栏文章中称，“美国能保护冲突双方平民”的方式，就是继续确保以色列“有充足的弹药以拯救生命”“这样做符合道义和美国利益”。

(新华社专稿)

马来西亚逮捕一名持枪以色列人

疑其为情报人员

惠晓霜

马来西亚政府29日说，一名以色列公民在马来西亚被捕，他持有枪支弹药，被怀疑为以色列情报人员。

马来西亚警察总长拉扎尔丁·侯赛因29日晚说，这名以色列男子现年36岁，3月12日从阿拉伯联合酋长国乘飞机抵达马来西亚首都吉隆坡，持法国护照入境。

这名男子28日在一家酒店被逮捕，警方发现他持有6支手枪和200发子弹。被捕前，这名男子先后在多家酒店入住。

拉扎尔丁·侯赛因说，这名男子的法国护照据信为伪造，他在接受讯问时交出一本以色列护照。他所持枪支据信是入境马来西亚后用加密货币所购，警方正调查枪支的确切来源。

这名男子称，他来到马来西亚是为私人恩怨向另一名以色列人寻仇。不过，马来西亚警方怀疑他是以色列情报机构人员，前来执行间谍任务。“我们不完全相信他的说法，他可能另有目的。”拉扎尔丁·侯赛因说，“我们认为他在这里并非单独行动，而是有接头人。”

拉扎尔丁·侯赛因说，“鉴于巴以局势”，这名男子被捕后，马来西亚警方已“高度戒备”，加强了对国家最高元首和总理的保卫。马来西亚是伊斯兰国家，与以色列没有外交关系。路透社援引联合国数据报道，马来西亚境内约有600名巴勒斯坦难民。

2018年4月，巴勒斯坦人法迪·巴特什在吉隆坡外出时遭两名骑摩托车的男子开枪射杀。巴特什在吉隆坡一所大学任教。马来西亚官员当时说，他是电子工程和火箭专家。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)说巴特什是哈马斯成员，指认以色列情报机构为幕后黑手。这一说法被以方否认。(新华社专稿)

“时间之地”



德国将于3月31日开始实施夏令时。这是3月28日在德国杜塞尔多夫拍摄的“时间之地”艺术装置。(新华社)

塞内加尔宪法委员会宣布法耶当选总统

新华社达喀尔3月29日电(记者王子正)塞内加尔宪法委员会29日宣布，巴西鲁·迪奥马耶·法耶当选塞内加尔总统。塞宪法委员会在当日签署的一份裁定文件中说，法耶在3月24日举行的总统选举中获得超半数选票，当选总统。

塞内加尔全国计票委员会27日在首都达喀尔举行的发布会上宣布，在总统选

举中，法耶得票率为54.28%，塞内加尔执政联盟候选人、前总理阿马杜·巴以35.79%的得票率位居第二。根据塞内加尔选举法，在总统选举首轮投票中获得超半数选票的候选人直接当选总统。总统选举最终结果由塞宪法委员会宣布。

法耶现年44岁，是塞内加尔自1960年独立以来最年轻的总统。

苏联歌曲《鹤群》被反复吟唱 ——俄罗斯民众悼念恐袭遇难者

新华社记者 刘 恺

最近一周，一首带着淡淡忧伤的曲子在很多场合被俄罗斯人反复吟唱，那就是在俄罗斯家喻户晓的苏联经典歌曲《鹤群》。它原本是献给出征未归将士的安魂曲，大意是牺牲战士的灵魂变成白鹤飞翔在天空。如今，它成为俄罗斯民众悼念莫斯科近郊音乐厅恐袭遇难者的挽歌。

3月22日晚，莫斯科近郊的“克罗斯库”音乐厅，在俄罗斯老牌摇滚乐队“野餐”演唱会开始前几分钟，一群武装分子手持自动步枪冲进音乐厅无差别射击，随后用装有汽油的燃烧瓶纵火。十几分钟的杀戮，144人遇难、382人受伤……遇难者名单还在更新。这起骇人听闻的惨剧，是俄罗斯历史上最严重的恐怖袭击事件之一。一时间，整个俄罗斯都沉浸在悲痛之中。莫斯科街道旁的电子屏上，有些亮起了燃烧的蜡烛和“悼念”字样，有些展示着白色鹤群飞向天空。3月24日是俄罗斯全国哀悼日。当晚，一群社会人士发起了《鹤群在飞翔》光影悼念活动。在恐袭事发地音乐厅最南侧建筑旁的空地上，蜡烛摆成三只巨大的振翅欲飞的鹤的模样，红色烛火在细雨中摇曳。伴随着《鹤群》演唱者马戈

马耶夫低沉舒缓的歌声，一群光影投射而成的白鹤从建筑物底部飞出，直冲云霄。看到此情此景，有些悼念者痛哭失声。逝者令人心痛，有些平凡人在面对死亡威胁时敢于挺身而出的英雄壮举则令人动容。恐袭发生时，6名在音乐厅存衣处和检票口打工的中学生，凭借对地形的熟悉，疏散和救助了数百人；一名34岁的男子，趁着恐怖分子换弹匣的时候冲上去将其打倒……17岁兼职检票员弗拉季斯拉夫事发时帮助疏散了许多观众。他说：“我意识到自己的生命可能会在瞬间结束，但拯救许多人的生命比拯救自己一个人的生命更重要。”

在恐袭发生后的第五天，“野餐”乐队在圣彼得堡市举行了一场特殊的演唱会，以悼念恐袭遇难者。可以容纳近4000人的大厅座无虚席，一些恐袭幸存者特意从莫斯科来到圣彼得堡参加演唱会。

演出开始前，“野餐”乐队主唱什克利亚尔斯基接受媒体采访说：“幸运的是，我们的生活还将继续；不幸的是，他们的生命就此定格。”正如他在一首歌里唱得那样：“无法摧毁的东西，将成为永恒……”

(新华社莫斯科3月30日电)

关于企业文化墙制作比选公告

一、项目名称

企业文化墙制作项目

二、比选办法

综合评分法

三、申请人资格要求

A. 具有独立承担民事责任的能力；

B. 营业执照证件有效且合法；C. 具有良

好的商业信誉和健全的财务会计制度；

D. 具有依法缴纳税收和社会保障资金的

良好记录；E. 参与投标的近三年内，在

经营活动中没有重大违法记录；F. 法

律、行政法规规定的其他条件。

四、报名方式

凡有意参加本项目投标者，请于

2024年3月28日15:30至2024年3月31日

15:30之间，到拉萨数字经济产业集团有

限公司数产大厦八楼803登记报名。

五、其他

1. 比选时间：2024年3月31日16:00

2. 比选地址：数产大厦9楼会议室

3. 联系方式：旦增先生

4. 联系电话：18989089368

5. 联系邮箱：2780484756@qq.com

拉萨数字经济产业集团有限公司
2024年3月29日